



澳洲媒體調查中共竭力控制在澳華人

【澳大利亞】2008年，澳大利亞見識了中國共產黨政府對在澳大利亞華人的影響和控制。

6月3日，澳大利亞主要報紙《悉尼先驅晨報》報導說，如今說起當時中國駐澳大利亞使領館動員和出動一萬名在澳大利亞的中國留學生“保護奧運火炬”，澳大利亞聯邦員警官員依然是驚歎不已。

一位警官說，“假如澳大利亞駐英國使館對在倫敦的澳大利亞留學生髮出類似的號召，恐怕只會有兩個學生和一條狗回應。”

《悉尼先驅晨報》所屬的澳大利亞費爾法克斯媒體集團和澳大利亞廣播公司電視臺（ABC）的“天涯海角”節目發表它們進行了5個月的聯合調查結果。

《悉尼先驅晨報》的報導說，澳大利亞有關官員認為，中國共產黨政府一直在努力滲透澳大利亞的政界和外交界，努力增加對在澳大利亞日漸增多的華人的影響。報導說，中共在對澳大利亞發動隱蔽的影響力戰，支持中共的人獲得獎賞，異議人士則生活在恐懼中。

在澳大利亞生活在恐懼中的一個例子是中國留學生張樹人(Anthony Chang)。張樹人因為在澳大利亞參加了華人民主活動，他在中國瀋陽的父母在2015年6月便被中國國家安全部的人員請去“喝茶”。國安人員對他父母說，他們要告訴他（張樹人）停止參加民主活動，保持低調。在此之前，張樹人一直懷疑他在澳大利亞被中共的人秘密監視。



■ 中國與澳大利亞的地理位置

這位中國學生學者聯誼會主席甚至也承認，她會向中國使領館報告中國留學生組織的伸張人權的抗議活動，理由是“為了所有的學生的安全，也是為了中國。”

與此同時，中共也對在澳大利亞的華文媒體進行全面的滲透和控制，導致華文媒體大都成為中共在澳大利亞的傳聲筒，為中共政權做宣傳，為中共政權的軟實力建設添磚加瓦。

中共滲透和控制澳洲華文媒體的主要手段包括官方媒體直接參股當地華文媒體；對那些拒絕中共控制、堅持發表獨立新聞的媒體，中共便會進行威脅和經濟破壞，破壞手段包括脅迫廣告商撤出在這種獨立媒體的廣告。

針對澳大利亞費爾法克斯媒體和澳大利亞廣播公司的上述報導，中國外交部6月5日作出回應說，

“有關說法毫無根據，極其不負責任，根本不值一駁。中方敦促澳大利亞有關媒體恪守新聞職業道德，摒棄意識形態偏見，客觀、公正報導中國發展和中澳關係。

美國對外政策大反轉： 美伊、美古關係等或生變

【美國】華盛頓 — 伊朗核協議、巴黎氣候協定、美國與古巴之間歷史性的恢復接觸。這些都是前總統巴拉克·奧巴馬關鍵對外政策標誌性的遺產。而在川普總統時期，這些都成了批評物件。川普對他前任的外交政策從來口無忌諱，大膽批評。

他曾這樣說：“事實是，我們繼承了一個亂攤子。確實是一個亂攤子。”

但是，在事實上，直到最近，川普實際上還沒有對奧巴馬的對外政策的主要內容作出任何重大的改變。

如今，從與阿拉伯領導人會晤期間猛批伊朗，到宣佈美國退出巴黎氣候協定，川普開始大舉廢除奧巴馬對外政策遺產的主要內容。

美國進步中心的克利斯蒂·戈德法斯說：“毫無疑問，在本屆行政當局內部，如果大家看到你正在廢除上屆政府所作的事情，是會給你加分的。”

戈德法斯曾經在奧巴馬政府負責環保政策，他認為 2015 年巴黎氣候協定是前總統主要外交成就之一。這個協定雖然有 195 個國家簽署，但美國國會從來沒有予以批准。這樣就給奧巴馬的繼任者推翻這個協定提供了方便。

奧巴馬與伊朗達成的核協定也是這樣。川普對之持批評態度，但還沒有將其廢除。

下一個可能會被廢除的目標是什麼？或許是奧巴馬與古巴重新接觸的政策。白宮對奧巴馬古巴政策的全部審查即將結束。

沒有人知道改變的範圍會有多大，但是美國古巴貿易與經濟委員會的約翰·卡沃裡奇說，川普如果要徹底改變與古巴的關係，沒有任何力量能夠阻止他。

卡沃裡奇通過 Skype 接受了美國之音採訪。

他說：“它所需要的就是墨水和筆。我們知道，他喜歡筆。他喜歡筆，而且喜歡有很多筆。”

競選期間，川普對古巴採取了強硬的立場，他警告說他會把奧巴馬所有的政策都扭轉過來。

川普目前關注的是國內問題，一名白宮官員告訴美國之音說，在美古關係問題上近期內不會有任何決定。



■ 美國的外交關係

但是，在很多奧巴馬前朝舊友看來，變化才剛剛開始。

戈德法斯說：“我預計，我們會看到川普政府會採取很多措施廢除或者揚言要扭轉我們過去八年中所取得的進步。這看來是一個工作重點，沒有跡象顯示，他們會放慢或者甚至停止這樣做。”

當然，改變奧巴馬的政策，是川普的單方面行動。這意味著，他的這些措施也可能會有一天會被繼任者大筆一揮，翻轉過來。

臺灣消防署：

2017 年頭 4 月發生 33 起瓦斯漏氣與氣爆意外

【臺灣】臺灣內政部消防署統計，今年直至 4 月底全臺灣共發生 33 起瓦斯漏氣及氣爆意外，1 月有 14 件，占總數的 42%，據分析，大多數是因人為因素引起。消防署表示，往年統計僅將有死傷的案件列入，因造成統計失真，因此今年會計算所有出勤記錄。



川普將提名雷伊接任美國聯邦調查局局長

【美國】川普今天下午 7 時 44 分於在 Twitter 上發帖表示他將提名前助理司法部長雷伊出任美國聯邦調查局局長。前任局長柯米因調查川普向俄國洩密而遭到川普撤職，因而要提名一個新局長。

川普的推文表示：

“I will be nominating Christopher A. Wray, a man of impeccable credentials, to be the new Director of the FBI. Details to follow.”

「我將會提名雷伊，一名資歷無懈可擊的人擔任聯邦調查局局長，細節稍後公佈。」



3 名香港青年于走私毒品泰國被捕

【香港】今日，3 名香港青年為賺取每人 8000 港元酬勞及免費環球游為跨國販毒集團由巴西運約三十公斤可卡因到泰國被捕。

黑山正式加入北大西洋公約組織

【黑山】東南歐國家黑山正式加入北大西洋公約組織，成為該組織第 29 個成員國。



 Flickr

每日圖片

埃德利紮島是冰島的島嶼，位於該國南部大西洋海域，屬於韋斯特曼納群島的一部分，面積 0.46 平方公里，最高點海拔高度 114 米，島上無人居住。根據現在的城市傳說，這座島不再屬於冰島歌手比約克，而是屬於埃德利紮島狩獵協會。這座島上的唯一建築是一座狩獵木屋，由埃德利紮島狩獵協會建造。



本期編輯部

總編輯：Richard923888

本期記者：

Tb095811zhwiki

Richard923888

關於維琪新聞

我們是志願新聞工作者，致力於發展一個多元的社群，讓全球各地的公民（包括你在內）能協報報導各種各樣的新聞動態。我們的內容供他人自由發放及使用，希望能為全球數位世界大同出一分力。

版權訊息

此出版物在創作共用 - 姓名標示協議的條款下發表，裡面的內容均為維琪記者編寫。如欲觀看此條款的內容，請到：
http://creativecommons.org/licenses/by/2.5/deed.zh_TW

關於維基新聞印刷版

如欲查閱更多關於維琪新聞印刷版的資訊，請到：
<http://zh.wikinews.org/wiki/Wikinews>：印刷版

如果您想參與撰寫、發表或編輯新聞文章，請到 zh.wikinews.org

